

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ
«ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ИСТОРИКО-АРХЕОЛОГИЧЕСКИЙ
МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК
«ХЕРСОНЕС ТАВРИЧЕСКИЙ»
(Государственный музей-заповедник
«Херсонес Таврический»)

299045, г. Севастополь, ул. Древняя, 1,
т/ф (0692) 55-02-78, e-mail: chersonesedirector@mail.ru
ИНН//КПП 9201502053//920101001

22.09.2016 № 1625
на № _____ от _____

Общественная организация
«Граждане Херсонеса».

Уважаемые члены общественной организации "Граждане Херсонеса",

Мы получили Ваше письмо с предложениями относительно «проведения международного конкурса концепции Комплексного Плана развития заповедника и Смежных территорий» и внимательно его изучили. Хотелось бы поблагодарить Вас за проявленный интерес к вопросу дальнейшего развития музея-заповедника.

Сообщаем Вам, что 08 августа 2016 г. состоялось заседание Ученого Совета Музея-заповедника, на котором вторым вопросом повестки дня стояло рассмотрение ранее присланных Вами электронной почтой предложений по развитию Музея-заповедника. Решением Ученого Совета единогласно было принято: «Отклонить предложенные общественной организацией «Граждане Херсонеса» проекты по развитию участков музея-заповедника, как несоответствующие современной топографии музея-заповедника». (Приложение 1 к данному письму). Следует отметить, что данные проекты более ранних лет не учитывают современную сложившуюся ситуацию.

Также в связи с высказанными Вами предложениями о «Международном конкурсе концепции Комплексного развития...», следует отметить, что в связи со сложившейся сейчас международной обстановкой вокруг Херсонеса, проведение подобного конкурса не будет иметь никакого результата. Также сообщаем, что вопрос международных отношений Херсонесского музея-заповедника находится в ведении Комиссии по делам ЮНЕСКО Российской Федерации. Хотелось бы отметить, что при создании Концепции 2016-2026 гг., учитывались все предложения по развитию, включенные в План управления объектом ЮНЕСКО, обязательные для исполнения и не противоречащие законодательству Российской Федерации по охране культурного наследия и международным Конвенциям по охране культурного наследия и интерпретации объектов культурного наследия.

Следует сказать, что на протяжении всего периода существования общественной организации «Граждане Херсонеса», музей-заповедник всегда с пониманием относился к ее деятельности, мы действительно имеем положительный опыт взаимодействия организации с коллективом Херсонесского музея (проведение субботников, общественных мероприятий). Когда на Ученом Совете музея-заповедника было принято решение о разработке логотипа нашего учреждения, мы решили обратиться к ряду общественных организаций, в том числе и к «Гражданам Херсонеса» и признательны Вам за оказанную поддержку.

В то же время хотелось бы отметить, что батареи 12-13 являются объектом культурного наследия, который входит в имущественный комплекс особо ценного объекта культуры народов Российской Федерации «Государственный историко-археологический музей-

заповедник «Херсонес Таврический», и по отношению к данному комплексу применяются все требования федерального Российского законодательства в области сохранения культурного наследия. Музеефикация объектов проводится исключительно лицензированными фирмами в рамках действующего законодательства, также как и историко-культурная экспертиза – исключительно аттестованными экспертами. Напоминаем, что согласно последним инструкциям, в раздел археологического наследия попадают все памятники, возраст которых превышает столетний рубеж. Поэтому исследовательскую работу могут проводить лишь специалисты, имеющие квалификацию и получившие соответствующее разрешение. В планах работы музея-заповедника в ближайшие сроки не стоит проведение исследовательских работ на данном объекте. В Концепции развития музея-заповедника учитывается музеефикация объектов батарей, которая будет проводиться согласно законодательству лицензированными фирмами, а также согласно процедурам подобные проекты могут быть выставлены на общественное обсуждение. При разработке проектов в будущем мы пригласим Вас для обсуждения данного вопроса.

Надеемся на понимание и дальнейшее сотрудничество,
С глубоким уважением,

Директор ФГБУК
«Государственный историко-археологический
музей-заповедник «Херсонес Таврический»

А. Мельников

С.Е. Мельникова

Н.В. Гинькут
(8692)922370